

# 经济发展同时还成环保“优等生” 新密:以环境治理倒逼产业转型提质

本报讯 记者昨日从新密市获悉,新密在环境治理的倒逼之下,耐材行业浴火重生、焕发活力,主要经济指标在2016年小幅回落之后,2017年全面回升,态势喜人。1~8月,新密市耐火材料产量799.6万吨,同比增长7.0%;产值534.3亿元,同比增长7.7%。郑报融媒记者 顾翔 通讯员 李绍光 文/图



新密耐火材料厂区整洁干净

## 对污染重灾区“开刀”

曾经,环境污染在新密市是个老大难问题。新密市最具特色、最有影响的传统支柱产业要数耐火材料,在河南省和全国的比重分别占到了30%和15%。其中,水泥、玻璃行业用耐火材料占全国的50%。

多年来,它为新密市经济社会发展出了不少力,可在持续加大的环保压力下,它却因为污染较重、能耗较高等突出问题,日益成为环境污染的重灾区。新密市的耐火材料产品涵盖钢铁、水泥、有色、玻璃、石化等九大门类,涉及工业污染治理的多个重要行业,因此,新密市的

环境治理不仅迫切,而且成为带动整个区域产业转型升级的有力抓手。

2017年,为进一步提升耐火材料产业整体环境质量和综合竞争力,该市组织开展了耐材行业环境综合整治专项行动,全市耐材企业投入资金3.1亿元,新建车间、料棚、成品库166座,新增绿化面积约3.5万平方米,降噪等设备438台(套),PM2.5、PM10自动监测系统35台,自动化数控系统企业40家,150多家耐材企业对窑型进行节能改造,改造率达70%以上,新密耐火材料产业绿色发展水平和对外形象实现了新的飞跃。

## 经济发展了 环保也明显改善

新密市通过行业综合整治、推进节能减排、深化清洁生产等一系列措施,全市耐火材料产业跨入了绿色、环保、高质、低耗的发展快车道。新密市先后被命名为“国家耐火材料产业基地”“省级耐火材料高新技术特色产业基地”“河南省新型耐火材料出口基地”“河南省新型耐火材料产业知名品牌示范区”。1~8月,新密市耐火材料产量799.6万吨,同比增长7.0%;产值534.3亿元,增长7.7%;增加值98.5亿元,增长4.9%;税收3.3亿元,增长40.9%;综合能耗下降12.5%。耐火材料产业对工业发展的贡献率达28.1%,对全市经济发展的贡献率达16.7%。

环保治理促进了产业升级和经济发展,也促使企业加大投入、提质增效,收到了一举多赢的综合效果,受到了政府、企业和群众的广泛欢迎。此外,经济持续发展的同时,新密市PM2.5、PM10指标持续下降,空气质量优良天数位居郑州市前列,区域水环境质量全面改善,荣获全国农村生活污水治理示范(县)市、河南省生态市等多项荣誉,实现了经济效益和生态效益的协调统一,走出了一条环境治理和产业发展互促共赢的发展路子。

# 金水区城市综合执法局揭牌 执法范围包含环境保护、工商、水务、食品药品监管等

本报讯 国庆节前,金水区城市综合执法局正式揭牌,该局的揭牌标志着金水区城市管理和综合执法工作迈入新时代,也成为郑州市区执法系统首个揭牌单位。

郑报融媒记者 王翠  
通讯员 曹俊华 张亚芳 文/图



## 新制服亮眼 是城管还是警察一眼辨识

今年以来,金水区按照省、市、区领导关于贯彻中央、省委文件精神“不走样、不缺项、有创新”,构建大城管体制机制的要求,在多次征求意见建议和讨论研究的基础上,经过金水区委全面深化改革领导小组会议和区政府常务会议审议通过,城管执法部门的改革工作全面展开。

此次综合执法局新制服一改往日

颜色,色彩靓丽、特征突出,与警察制服差异明显,让市民一眼辨识,不会再出现混淆情况。

此次制式服装的颜色选用藏青色(外套)及天空蓝色(衬衫),服装搭配了金色的标志标识,采用了国徽、人字飘带、盾牌、牡丹花、橄榄枝等设计元素;文字方面也统一使用“城市管理执法”字样,以表明着装队伍的身份。

## 未来,执法范围有了新变化

据了解,根据郑州市要求今后金水区综合执法具体范围将实现“1+4”:

“1”是:住房城乡建设领域的全部行政处罚权。

“4”是:环境保护管理、工商管理、水务管理、食品药品监管等的行政处罚权。

环境保护管理:社会生活噪声污染、建筑施工噪声污染、建筑施工扬尘污染、餐饮服务业油烟污染、露天烧烤

污染、城市焚烧沥青塑料垃圾等烟尘和恶臭污染、露天焚烧秸秆落叶等烟尘污染等的行政处罚权;工商管理:户外公共场所无照经营的行政处罚权;水务管理:向城市河道倾倒废弃物和垃圾及违规取土、城市河道违法建筑物拆除等的行政处罚权;食品药品监管:户外公共场所食品销售和餐饮摊点无证经营,以及违法回收贩卖药品等的行政处罚权。

## 金水区召开三季度重点工作点评暨冲刺第四季度工作动员会 “大干80天”确保 全年目标任务圆满完成

本报讯 10月8日,金水区利用国庆长假期间,召开三季度重点工作点评暨冲刺第四季度工作动员会,号召全区上下大干80天,加快形成冲刺四季度浓厚氛围。会议分两个阶段:上午,对全区部分重点工作进行实地观摩;下午召开动员会。

会上,金水区号召全区上下要紧盯目标,切实增强责任感和紧迫感;要抓住重点,确保全年目标任务圆满完成;要狠抓具体,为冲刺四季度提供坚强保障。郑报融媒记者 王翠 通讯员 庞礴

## 新密旅游升温 国庆8天迎客27万人次

本报讯 记者从新密市文化广电旅游局获悉,今年十一期间,新密市累计接待人数277497人次,实现旅游收入3329万余元。新密游客持续增长,其中,神仙洞9247人、伏羲山旅游区129339人、九里山景区20175人、可润庄园24912人、县衙14558人。郑报融媒记者 顾翔

## 荥阳再获“全国群众体育先进单位”荣誉

本报讯 近日,在天津举办的全国第十三届运动会上,荥阳市再次获得“全国群众体育先进单位”荣誉称号。从2005年至今,在四年一届全运会期间的评选表彰中,荥阳市已连续三次获此殊荣。

近年来,荥阳通过强组织、强管理、抓硬件等一系列行之有效的举措,在着力构建惠及全民的体育健身公共服务体系,不断提高体育公共服务水平上取得了显著的成效,其中,去年举办了荥阳市第三届运动会,参加人数达5000人;象棋是荥阳文化的精髓,荥阳不但承办了世界性的象棋比赛,还举办家庭趣味赛等活动,提高了群众的参与度。自2013年至2016年,荥阳市的群众体育工作在郑州市考核工作中连续四年居郑州市(县)第一。郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 楚巧霞

## 中原西路街道 双节期间持续推进项目建设

本报讯 今年以来,中原西路街道紧紧把握以项目建设为核心的主基调不放松,主动转方式调结构,厚植产业发展优势,招商引资与项目建设工作不断取得新进展。

截至目前,洛达庙安置区一期建设用地规划许可证及国有土地使用证已办理完毕,四栋住宅楼最快已建至28层;周新庄安置房项目室内基础设施已完成,绿化工程即将开展;中信广场项目桩基建设已完成,护坡及坡道施工已完成。郑报融媒记者 张改华 通讯员 郭玉娟